

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 21 февраля 1981 г.

№ 30 (13284)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

ХОРОШО поработав, ушла в историю десятая пятилетка. Дела, планы, помыслы коммунистов устремлены к предстоящему XXVI съезду КПСС, который разработает и утвердит дальнейшую программу действий нашей партии, всех советских людей. Эта программа основывается на величии дел и свершений, достигнутых страной в годы 10-й пятилетки.

Как известно, XXV съезд партии разработал комплексные программы по наиболее важным экономическим, научно-техническим и социальным проблемам страны, потребовал осуществить комплексное планирование экономического и социального развития на предприятиях, в объединениях, городах и районах.

В деятельности Люберецкой городской партийной организации особо важное место заняло осуществление программы повышения эффективности общественного производства на основе технического перевооружения предприятий, оснащения их современной техникой, роста трудовой и социальной активности людей.

За десятую пятилетку в реконструкцию и техническое перевооружение предприятий района вложено свыше 160 млн. рублей. Установлено более трех с половиной тысяч единиц высокопроизводительного оборудования, внедрено свыше 700 прогрессивных технологических процессов. Введены в эксплуатацию 140 механизированных поточных линий, комплексно механизированы три предприятия, 164 цеха и участка, с ручных работ высвобождено две тысячи рабочих. В результате за пятилетку объем реализованной продукции вырос на 34,4 процента, что превышает контрольные задания.

Практически осуществлен переход на промышленную основу сельского хозяйства района. Окрепла материально-техническая база объединений, колхозов и совхозов. Высокими темпами проводится механизация и химизация земель. Основные производственные фонды сельскохозяйственного назначения выросли по сравнению с 1975 годом на 56 млн. рублей. Рост материально-технических ресурсов способствовал тому, что за годы пятилетки валовое производство сельскохозяйственной продукции увеличилось на 37 процентов.

Городская партийная организация провела определенную работу по улучшению дел в капитальном строительстве. Строители района из года в год справлялись с установленными заданиями.

Выполнение мероприятий по изменению характера, содержания и условий труда работников положительно воздействует на повышение их трудовой и общественно-политической активности. Это находит яркое отражение в размахе социалистического соревнования. Трудящиеся района горячо поддерживают инициативу ростовчан «Работать без отстающих». Все более широкое распространение на предприятиях находит движение за увеличение зон обслуживания оборудования, овладение профессией, работа по личным творческим планам спе-

К. Д. КАЛИМАНОВ,

первый секретарь

Люберецкого горкома партии,
делегат XXVI съезда КПСС.

циалистов, индивидуальным и коллективным счетам эффективности. Соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии выдвинуло сотни передовиков и новаторов производства, ломающих привычные представления о нормах выработки.

В авангарде соревнования делегаты съезда ткачиха коврового комбината Н. С. Буякова и наладчица завода имени Ухтомского Л. А. Старченкова, а также лауреат Государственной премии оградчик-шлифовщик завода алмазных инструментов В. В. Колчин, ковровщица М. Д. Сапрыкина, швея-мотористка объединения «Спецдежда» Г. Я. Пономарева, швея Косинского трикотажного объединения А. Г. Хомичева, токарь завода «Монтажавтоматика» Б. М. Давыдов и многие другие, чьими делами по праву гордятся люберецкие.

Наш район одним из первых в Московской области рапортовал о выполнении заданий десятой пятилетки и 1980 года по всем технико-экономическим показателям. Признанием трудовых заслуг люберецких работников награждены Люберецкого района переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой высокой награды удостоены также Институт горного дела им. А. А. Скочинского, Всероссийский научно-исследовательский институт экономики, труда и управления в сельском хозяйстве, совхозы «Белая Дача», им Горького, им. Советов, Томилинское производственное птицеводческое объединение. Победителями Всероссийского социалистического соревнования признаны и награждены переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС коллективы Московского производственного коврового объединения, колхоза им. Дзержинского, научно-исследовательского института картофельного хозяйства. Эти успехи — результат большой политической и организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей.

Производственные достижения — база дальнейшего повышения жизненного уровня людей. В работе городской партийной организации особое место занимает решение вопросов социального развития трудовых коллективов, всего населения района. Широким фронтом ведется строительство жилья, объектов народного образования, здравоохранения, коммунального хозяйства и бытового обслуживания. За пятилетку введено в эксплуатацию около 600 тысяч кв. метров жилья, 7 школ и ГПТУ, 9 детских учреждений, 2 больничных корпуса и 3 поликлиники, 60 магазинов и столовых и т. д. Все это позволяет постепенно решать такие крупные целевые программы, как снос баракачного и ветхого жилого фонда и переселе-

ние проживающих там людей в благоустроенные квартиры, перевод школ на односменный режим, приближение медицинского обслуживания к научно обоснованным нормам, полное удовлетворение потребностей в водоснабжении и улучшение качества воды, повышение уровня культурного и бытового обслуживания населения.

Комплексный подход характерен и для идеологической, политико-воспитательной работы партийных организаций. Они постоянно совершенствуют стиль и методы идеологической работы в трудовых коллективах и по месту жительства. Совершенствуется работа системы партийной учебы и экономического образования трудящихся. Много внимания партийные организации уделяют лекционной пропаганде. Более содержательной и многогранной стала работа Дворцов и Домов культуры.

Ярким проявлением высокой политической активности люберецких явилось обсуждение в партийных организациях и трудовых коллективах проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В нем приняли участие свыше 110 тысяч жителей района. Их выступления на собраниях, в печати были проникнуты хозяйской заботой о развитии производительных сил страны, ускорении научно-технического прогресса, укреплении трудовой дисциплины и общественного порядка.

Нас радуют успехи в претворении в жизнь экономической и социальной программы, принятой XXV съездом КПСС. Но партия нацеливает трудящихся на достижение новых рубежей. Уже в первом году одиннадцатой пятилетки люберецким предстоит решить такие сложные задачи, как увеличение объемов промышленного производства к уровню прошлого года на 2,9 процента и валовой продукции сельского хозяйства на 5 процентов. Для этого продолжится воплощение в жизнь программы по ускорению научно-технического прогресса, перевооружению предприятий высокопроизводительным оборудованием, внедрению научной системы в производство.

Нам предстоит построить около 600 тыс. кв. метров жилья, завершить ликвидацию ветхого жилого фонда. Намечается соорудить 6 школ, 11 детских комбинатов, шесть поликлиник и больницы, много объектов торгового и бытового обслуживания.

Анализируя накопленный опыт, соизмеряя достигнутое с теми сложными и ответственными задачами, над которыми предстоит работать, партийные организации Люберецкого района берут с собой в одиннадцатую пятилетку все ценное, что рождено под благотворным воздействием решений XXV съезда КПСС.

От съезда к съезду они пронесли дух творчества, высокую ответственность, организованность и деловитость, стремление к максимальным результатам. В этом залог успешного движения вперед.

23 ФЕВРАЛЯ В МОСКВЕ НАЧИНАЕТ РАБОТУ XXVI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



НА СНИМКЕ: Кремлевский Дворец съездов.

ДОКЛАДЫВАЮТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

День открытия партийного съезда коллектив станции Яничк

кино обязался встретить такими успехами: дополнительно к заданный отправить 15 тыс. тонн на

роднохозяйственных грузов, снизить простой одного вагона в среднем на 0,3 часа против

нормы. Соревнование за достижение намеченных рубежей, проходящее в обстановке высокого политического и трудового подъема, помогло коллективу досрочно выпол-

нить взятые в честь XXVI съезда обязательства. Отправлено 17 тыс. тонн сверхплановых грузов, простой вагона снижен в среднем на 0,5 часа против нормы. Отправлено маршрутами на 100 вагонов больше, чем намечалось. В предсъездовском соревновании лучшей признана смена под руководством дежурного по станции секретаря парторганизации А. И. Балашова.

К. ВЕТРОВ,
начальник станций.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ!

Свое обязательство продать государству к открытию XXVI съезда КПСС 305 тонн молока животноводы опытно-производственного хозяйства «Коренево» выполнили досрочно — 19 февраля. Отлично работали в январе и феврале все три звена операторов машинного доения.

В эти зимние дни хозяйство

получает суточные надой на уровне летних и отправляет ежедневно на молокозавод до 7 тонн молока. Кореневские животноводы в дни работы XXVI съезда КПСС намерены трудиться с еще большей отдачей.

В. ПУШОК,
главный зоотехник
ОПХ «Коренево».

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Сегодня у овощеводов совхоза «Тепличный» радостное настроение: взят рубеж, намеченный в социалистическом обязательстве в честь XXVI съезда КПСС. С начала года на прилавки магазинов из нашего хозяйства поступило 212 тонн овощей в широком для зимнего времени ассортименте: лук, петрушка, салат, укроп, редис. Постарались тепличники из бригад Марии Архиповны Сиротиной и Александра Ивановича Макулина.

Созревание огурцов из-за пас-

мурной погоды несколько задержалось, но на днях поспеют и они.

Соревнование за досрочное выполнение квартального задания продолжается. Многие тепличники в эти дни обязались за одиннадцатую пятилетку выполнить шесть годовых норм по выращиванию основной культуры — огурцов.

М. ДАВЫДОВА,
председатель рабочкома
совхоза «Тепличный».

К ПОЧЕТНОМУ ЗВАНИЮ

С хорошими достижениями встречает очередной партийный съезд коллектив Люберецкого хлебокомбината. Успешно выполняются все заказы работников торговли по поставке в магазины хлеба-булочных изделий. Осуществляются меры по совершенствованию производства. В феврале введен в действие механизированный склад безстарного хранения муки. Высвобождено четыре грузчика, физический труд на разгрузке муки ликвидирован. Она подается механически от машины до тестомесильных агрегатов.

Коллектив уже выполнил двухмесячный план прибыли.

В минувший четверг президиум областного комитета профсоюза работников пищевой промышленности принял решение о присвоении комбинату звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». Наши труженики постараются оправдать почетное звание четкой работой, своевременной выпечкой хлеба для населения.

Л. ЛИХАЧЕВА,
директор хлебокомбината.

И ЕУКЛОННЫЙ подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание условий для всестороннего развития личности — высшая цель экономической политики партии. Это наглядно видно и на примере нашего предприятия. Проходите по жилому поселку — здесь новые жилые дома, средняя и вечерняя школы, Дом культуры, где проводят работники комбината досуг, поликлиника, много зелени. Молодые рабочие учатся в заочном инженерно-строительном институте и вечернем техникуме при комбинате.

Большое внимание уделяется планам социально-экономического развития предприятия. В 10-й пятилетке улучшились условия труда и быта рабочих. Началась реконструкция цехов, заканчивается, например строительство поточной линии по выпуску прессованной плитки в цехе сухих смесей, проводятся и другие работы, направленные на развитие предприятия, автоматизацию и механи-

ГЛАВНОЕ — ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

зацию производственных процессов.

Многие работники комбината — 98 семей улучшили свои жилищные условия. Сдан в эксплуатацию и заселен 110-квартирный жилой дом с хорошей планировкой. К дому пристроен промтоварный магазин, отвечающий всем современным требованиям.

В прошлом году сделана хозяйственным способом пристройка на 100 мест к детскому саду. Сметная ее стоимость — 222 тыс. рублей. И теперь все нуждающиеся в детских дошкольных учреждениях полностью удовлетворены.

Каждое лето дети наших работников проводят в пионерском лагере за Бронницами, на берегу реки Северки. Построена дорога в лагерь, а в прошлом году началась его рекон-

струкция. Теперь вместо 160 ребят в лагере будут отдыхать 320 человек в смену. Легкие летние спальные корпуса заменят четыре капитальных. Это даст возможность использовать лагерь и в зимнее время как базу отдыха для работников комбината, а в каникулы — вывозить сюда школьников.

Открыты в поселке магазины: по продаже мебели, хозяйственных товаров, продуктовый. В ближайшее время вступит в строй парикмахерская.

Возросла обеспеченность работников комбината за счет средств соцстраха путевками в санатории, дома отдыха, пансионаты. В прошлом году лечилось и отдыхало по профсоюзным путевкам 287 человек, то есть каждый пятый, что значительно больше, чем в прошлые годы.

А во втором квартале этого года, по плану социального развития на 11-ю пятилетку, намечено сдать в эксплуатацию школу на 1000 мест. Начато строительство 16-этажного жилого дома на 110 квартир с двухэтажной пристройкой, где разместятся почта, телеграф, аптека. Сметная стоимость дома — 1 млн. 234 тыс. рублей. В этой же пятилетке планируется строительство еще одного 16-этажного дома и рядом — столовой.

Пока у нас нет своего санатория-профилактория. Но он будет строиться в этой пятилетке. Под его строительство отведен уже земельный участок. Будет у нас и свое профтехучилище, 720 девушек и юношей получат здесь рабочие профессии, сейчас оформляется документация на его строи-

тельство. А намечено оно на 1982—1983 гг.

Дел предстоит много. В ближайшие два года надо закончить и работы по оборудованию стадиона со спортплощадками и бытовым корпусом. Они были начаты в 10-й пятилетке и затянута.

С каждым годом будет улучшаться не только быт, но и условия труда рабочих, так как продолжается реконструкция производства.

Но получая блага, пользуясь реально обеспеченными правами на творческий труд, отдых, образование, медицинское обслуживание, надо всегда помнить, что материальные и духовные ценности создаются и множатся трудом. Наш коллектив понимает это и стремится работать лучше. Обязательства, взятые в честь XXVI съезда партии, выполнены.

Н. НИКУЛИНА,
председатель профкома
Люберецкого комбината
стройматериалов и
конструкций.

ВКЛАД В ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ СТРАНЫ

В САМЫЙ канун партийного форума в совхозе «Белая Дага» начал действовать новый производственный объект — свиноматочник-репродуктор на 150 маток. На днях мы его «заселили», а через неделю появятся и первый приплод. Уже в этом году мы получим здесь три тысячи поросят. Далее ежегодный выход молодняка собираемся довести до 7 тысяч голов.

Вы спросите, зачем собственный репродуктор специализированному откормочному хозяйству? Ответу.

Все годы десятой пятилетки в нашем цехе с мая по июль (месяцы-то какие золотые для работы с поголовьем!) пустовало от 8 до 10 тысяч мест. Ежегодно мы теряли возможность получать дополнительно 400 тонн свинины только потому, что репродукторные хозяйства, поставляющие нам молодняк для откорма, не справлялись со своей задачей. Разве это дело?

Вот и родилась тогда у белолачинских животноводов идея создания небольшого репродуктора, который мог бы компенсировать недопоставку поросят. Эту идею одобрила совхозная партийная организация. Поддержал нас Люберецкий горком КПСС и оказал в строительстве нового объекта большую помощь, поручив предприятиям стройиндустрии района

поставить нам панели, бетон и другие стройматериалы. А строили мы собственными силами, причем ход дел был под постоянным контролем совхозной партийной организации.

27 октября прошлого года партком заслушал сообщение главного зоотехника совхоза В. Я. Дупака о строительстве репродуктора, принял меры, чтобы ускорить работу. Это помогло пустить в эксплуатацию свиноматочник за короткий срок.

Отлично потрудились на строительстве свиноматочника под руководством прораба И. П. Аранна мастаки И. В. Емельячев и В. С. Золотов. Качественно выполнили технологическую «начинку» под руководством механика цеха животноводства И. И. Горлачева А. В. Дулякин, М. М. Полохов, И. И. Тымчук, А. С. Сауткин и Г. Г. Галимов.

Мне, экономисту по образованию, хочется назвать еще несколько цифр. Строительство репродуктора нам обошлось в 115 тысяч рублей (он сооружен из облегченных недорогих конструкций и стройматериалов). А даст он возможность ежегодно получать только на этой производственной площади 1250 центнеров мяса. Если учесть, что себестоимость одного центнера составляет 190—

200 рублей, то новостройка окупится за два с половиной года. Так что, я думаю, поступили мы по-хозяйски, тем более, что дальнейший откорм собственных поросят даст совхозу дополнительно более 4 тыс. центнеров свинины в год.

Конечно, содержание свиноматок и их малышей — дело хлопотное, кропотливое. Оно потребует дополнительного зоотехнического и ветеринарного надзора, тщательного ухода и особого кормления животных. Но мы готовы пойти и на это, лишь бы внести весомый вклад в решение продовольственной программы.

Партийный комитет, когда рассматривал инициативу животноводов, одобрил ее и рекомендовал цеху овощеводства искать новые резервы повышения эффективности так же настойчиво. Поэтому сейчас на всех участках работы труженики нашего хозяйства обсуждают возможность интенсифицировать производство, берут повышенные обязательства и успешно с ними справляются. Так, например, цех животноводства брал обязательство план первых двух месяцев года по продаже государству мяса в объеме 905 тонн выполнить к открытию XXVI съезда КПСС, а достиг цели 17 февраля. Овощеводы, я уверена, тоже не подведут совхоз и к 23 февраля продадут 720 тонн витаминной продукции, как обещали.

А. КУКУШКИНА,
управляющая фермой № 2,
член парткома совхоза.

СОЗИДАТЕЛИ

ЗА МИНУВШЕЕ пятилетие наше стройуправление № 1 треста «Мособлгражданстрой» выполнило объем работ на 24,6 миллиона рублей. За этот период нами для люберчан построены жилые дома с общей полезной площадью почти в 150 тысяч квадратных метров, 3 школы на 2976 мест, 6 детских садов на 1440 мест. В первых этажах жилых домов встроены помещения для двух аптек, булочной, почты, сберкассы, швейного ателье, продовольственного и промтоварного магазинов.

Особенно большие работы вели мы в микрорайоне Красной горки г. Люберцы, где наше управление внесло значительный вклад в создание нового жилого массива — 4-го микрорайона.

Среди промышленных объектов, сооруженных нами, — производственно-бытовой корпус для Малаховского опытно-механического завода и экспериментальные мастерские для треста «Мособлоргтехстрой» на 200 нормокомплектов.

На селе нами построен жилой дом в колхозе имени Ленина полезной площадью 7100 квадратных метров, а также школа на 624 места и детский сад на 140 мест для детей работников Томилинского птицеводческого объединения.

В ходе сооружения жилых домов и объектов культурно-бытового назначения нами устроено 20 000 квадратных метров дорог вместе с тротуарами, освещением, озеленением.

Особенно успешным был для нас завершающий год пятилетки, в котором мы сумели ввести в строй все запланированные объекты. Добиться таких успехов мы смогли благодаря рациональной организации строительного процесса, повышению смежности работ и действенного использования строительной техники, применению средств малой механизации, а также за счет стабилизации коллективов строительных бригад, широкого использования бригадного подряда, ударной работы коллективов, возглавляемых такими передовыми строителями, как Б. А. Жуков, А. М. Савватеев, А. В. Шершнев, К. П. Архипова, В. Е. Головин.

Следует также отметить, что достигнутые нами показатели стали возможны в результате помощи строительных управлений треста «Особстрой» № 2, хорошей согласованности в работе между ними и нашим управлением.

В новой пятилетке мы намерены сохранить взятый нами темп. Об этом свидетельствует уже программа 1981 года, в соответствии с которой мы должны сдать жилые дома общей полезной площадью 36 тысяч квадратных метров, построить две школы по 1176 мест и детский сад на 280 мест.

В канун XXVI съезда КПСС коллектив управления настроен по-боевому, готов с честью выполнить годовые обязательства.

И. ТОЛМАСОВ,
начальник СМУ-1 треста
«Мособлгражданстрой».



Большой вклад в развитие народного хозяйства вносит коллектив Томилинского завода алмазных инструментов. Продукция заводских тружеников высоко ценится станочниками металлообрабатывающей промышленности, особенно машиностроителями Камского и Волжского автомобильных заводов. Изготавливает добротный инструмент и шлифовщик алмазов Василий Иванович Зверев. Его трудовая книжка заполнена многочисленными поощрениями. Он награжден медалью «За трудовое отличие». Не раз ему вручали Почетные грамоты. Досрочно выполнив личное задание десятой пятилетки, по-ударному работает он и сейчас. К дню открытия партийного съезда выполнил норму двух месяцев.

НА СНИМКЕ: В. И. Зверев. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

Династия Смирновых

В КОМНАТЕ боевой и трудовой славы Косинской трикотажной фабрики, среди других, бережно хранится и эта групповая фотография: рядом с ветеранами — молодежь, люди среднего поколения. Это трудовая династия Смирновых. Несколько ее поколений связаны с «Косинкой», как ласково, любовно называют свою фабрику рабочие. Это ее история. Еще в 20-е годы, когда фабрика принадлежала концессионеру Б. Альтману, сюда пришли зачинатели династии Федор Никанорович и Александра Давыдовна, бабушка и бабушка Валентины Михайловны Смирновой.

В начале 30-х годов, когда фабрика уже была государственной, здесь трудились ее отец и мать — Михаил Павлович и Анна Федоровна. В 1941 году, вместе с другими рабочими фабрики, Михаил Павлович Седов ушел на фронт и не вернулся. Его фотография тоже хранится в комнате боевой и трудовой славы, а имя выбито на стеле у Вечного огня.

После войны, прямо со школьной скамьи, пришла в швейный цех и Валентина Михайловна, потом вышла замуж, стала Смирновой. И

вот уже трудится здесь почти 30 лет. Это были годы крупных начинаний, поисков, смелых экспериментов. Косинская трикотажная фабрика (а потом головное предприятие объединения) стала одним из передовых предприятий отрасли. И Смирновы были среди тех, кто составил его славу.

Династия Смирновых — это и настоящее фабрики. Валентина Михайловна работает все в том же швейном цехе, сейчас она старший контролер, ударник коммунистического труда, отличник социалистического соревнования. На фабрике трудится и Сергей Николаевич Смирнов, он слесарь-ремонтник, и их сын — Николай, тоже слесарь, но еще и студент 5-го курса Московского текстильного института. Скоро закончит его и будет молодым специалистом. Работают здесь их родные и близкие.

Все Смирновы — люди общественно активные: Валентина Михайловна уже 20 лет бессменный председатель местного комитета цеха, член совета наставников, играла в драмкружке и пела в хоре; Сергей Николаевич — дружинник, Николай — член комсомольского бюро объединения, кан-

дидат в члены партии, тоже дружинник.

Валентина Михайловна хорошо помнит и другую фабрику — деревенский цех, где работала, ручной труд, барак, в котором жила, и который строил отец.

— Сейчас не узнать ни фабрики, ни поселка, — говорит она. Светлые, просторные корпуса, труд механизирован. А в жилом поселке — три школы, Дом культуры, новые магазины, дома-новостройки для рабочих фабрики со всеми удобствами. В одном из них, в двухкомнатной квартире, живет и она с семьей. В их доме все говорит о достатке.

На «Косинке» очень заботливо относятся к молодежи ветераны. Валентина Михайловна — среди таких людей, душевных и отзывчивых. Она хочет, чтобы хорошо работали все, и многое делает для этого и как ветеран труда, и как член цехкома. Швейный цех, в котором трудятся Смирновы и ее сын, выпускает 18 моделей со Знаком качества — платья, детские костюмчики, мужские свитера, рубашки. Свыше 200 работниц уже выполнили свой двухмесячные задания.

Большим уважением пользуется дружная трудовая семья Смирновых на своем предприятии.

М. МАРИНИНА.

